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TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HET
ILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI
-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin a
latt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizeten
dő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 Írt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

. 

Emke-Lobogó. 

Füölhivás Magyarország leányaihoz. - 

A múlt évben Budapesten tartott köz- 

müvelődési kongressus kimondta, hogy az 

egyesületek legfőképen a magyar nők áldo- 

zatkészségét iparkodjanak megnyerni. 

Egyesületünk hálásan ismerve el az ez 

oldalról is kezdet óta osztatlanúl tapasztalt 

támogatást - hiszen gyüjtőink, tagjaink, 

áldozóink arany-könyvébe együtt található 

minden vidék legelőkelőbb hölgyeinek név- 

sora - nem tartotta szükségesnek e pilla- 

natig külön felhivás intézését. 

Most azonban egy kérésünk van, mely- 

nek meghallgatásaért, az ügy jelképies volta 

miatt, Magyarország minden igaz leányához 

esedezünk. 

Igazgató választmányunk, a szivekben 

s a köztudatban önként jelentkező s tehát 

itt föl nem sorolandó indokok alapján, szük- 

ségesnek mondta ki a magyar Erdély meg- 

tartása végett alakult Emke számára egy 

lobogónak elkészittetését. 

E nemzeti trikolor, a magyar faj ősere- 

deti jellemvonásának, a nőiség kultusának 

symbolumát, az istenanya képét fogja magán 

hordani, jelezvén, hogy Magyarország véd- 

asszonya: a nő, ki azerkölcs s igy a nemzet. 

Eztalobogót Magyarország asz- 

szonyainak kell összeadniok. 

Erre kérünk bármi csekély, legkisebb 

adományt is. 
Legyen e szent, ügyünk magasztossá- 

gához méltó, tündöklő lobogóban minden 

magyar nőtől egy szalag, egy szögecske. 

Öröklődjék le századokra e ragyogó jel- 

vény s föntartva napjaink küzdelmeinek emlé- 

kezetét, hirdesse s igazolja hitünket, hogy 

végül is e lobogó alatti békés küzdelmeink 

fogják befejezni azt a munkát, melyért ős- 

időktől oly sokszor lobogtatánk csatavértől 

pirosló zászlót hadainkon. 

A legkisebb adományt is ennek a mun- 

kának jelképies megörökitésére örömmel 

fogadjuk s minden igaz magyar nőtől kivétel 

nélkül kérjük. 

Az igazgató választmány nevében 

Kolozsvártt, 1888. szept. 12-én. 

Gróf Bethlen Gábor, Sándor József, 

elnök. titkár. 
k 

A fennirt meleg fölhiváshoz mi is a 

kecsegtető biztos reményben csatlakozunk, 

hogy az illető hő keblekben biztosan vissz- 

hangra talál, s ez által a felköltött honle- 

ányi lelkesedés dús eredményben fog meg- 

testesülni. 
Es épen ez érdekből szükségesnek tart- 

juk az Emke igazgató-választmányának a 

pénzintézetekhez intézett támogatásra felhivó 

körleveléből az egyesület ténykedésére vo- 

natkozó részletes kimutatásból a következő 

adatokat közölni: 

Af. 1888. év jan. 1-től kiutalta s folyó- 

sitás alá vette az Emke a következő össze- 

geket: 
1. Egyházaknak személyi járandóságra, 

tiz éves megszavazott segély első részlet 

gyanánt: (Ebben van megyénkből: pánczél- 

csehi ref. lelkész 100 forintal, némai ref. 

tanitó 50 frttal.) összesen 3645 frt. 

2. Egyházaknak dologi kiadásokra és 

egy évi segélyként: (Ebben van megyénkből: 

alsó-töőki ret. isk. 200 frt és szent-margitai 

ref. isk. 300 forint.) összesen 6700 frt. 

3. Fiókokuak személyi járandóságokra 

10 éves megszavazott segély első részleteként: 

összesen 5363 frt. 

A. Fiókoknak befektetésre és jutalomra 

egyéves segélyként: (Ebben van megyénkből: 

deési izr. tanitó 50 forintal.) összesen 2906 frt. 

5. Népkönyvtárakra: összesen 1000 frt. 

6. Ipar czélokra: Népfelkelési fölszere- 

lések váll. lebonyolitására 389 frt 79 kr., 

egy erdélyi bazárra 53 frt 63 kr. Öszsze- 

sen 443 frt 41 kr. 

7. Gyertyánffy-alapitvány : Gyertyánffy 

Istvánnak az ,„Eötvös-alap"-nál tett 1000 

frtos alapitvány folyó 1888. évben két tanitó 

segélye. Összesen 100frt. 
Összesen tehát 20,156 frt 41 kr megy 

az Emke f. évi direkt segélyezésére. 

Kiosztotta és lekötötte tehát az egyesület 

teljes tőkéjének kamatjövedelmét s mindezzel 

a bejött s igazolt kérelmeknek alig egy ne- 

gyedét elégitette ki! 

A mit tettünk mondja továbbá a 

lelkes főlhivás - azonban abban elismerés- 

sel és bátoritással kisérik, a cselekvés módját 

„jogos és nemes munkánkra áldását küldő" 

fölséges urunkon, királyunkon kezdve, a ma- 

gas kormány tagjai, a magyar egyházak fejei, 

a hazafias sajtó, megsegélt vidékeink s kivétel 

nélkül összes közéleti előkelőségeink. 

Ne adjon-e ez bátorságot ismét zörget- 

nünk? 
Miután munkaprogrammunk szerint mind- 

annak jövedelmét, a mit eddig kaptunk 

- 300,000 frt évi kamatait - alkotásainkra 

lekötöttük, azonban mint az eléggé 

ismeretes - a meghóditottnál még mindég 

végtelenül több meghóditandó: szégyeneljük-e 

a kérés kötelességét, mit maga a nemzet 

adott kezünkbe és vár el tőlünk, midön itt 

nem mint erdélyiek, hanem az ország fenn- 

állását feltételező Erdély megtartásával meg- 

bizott őrállók gyanánt kérjük a segélyt. 

A szamosvölgyi-vasút részvénytársaság 

igazgatóságának szeptember havi ülése. 

Báró Bánffy Dezső főispán őméltósága el- 

nöklete alatt jelen voltak: Krémer Samuel, Ko- 

vács Samu alelnökök; Nagy Béla kir. tanácsos, 

mint a m. kir. pénzügyminiszterium képviselője; 

Éjszaky Károly m. á. vasúti főfelügyelő, mint a 

közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszterium 

képviselője; továbbá: Placsintár Dávid, Fejérvári 

Károly, dr. Gajzágó László, Voith Gergely, gróf 

Kornis Viktor igazgatósági tagok; Péterfi Zsig- 

mond üzletigazgató, Svaiczer Sándor a felügyelő- 

bizottság elnöke. 

A jegyzőkönyvet vezette Bovánkovics Gyula 

társulati vezértitkár. 

lnök őméltósága az ülést megnyitván, a 

jegyzőkönyv hitelesitésére dr. Gajzágó László igaz- 

gatósági tagot kéri fel s a napirenden lévő tár- 

gyak sorrendszerinti tárgyalására az igazgatósá- 

got felhivja. 
A napirend a következőkben tárgyaltatott: 

1. A határozatok végrehajtásáról szóló el- 

nöki előterjesztés után olvastatott a lefolyt au
gusz- 

tus hóról szóló pénzügyi jelentés, melyszerint e 

hóban az összes vonalokról befolyt összesen 5
2,322 

frt 86 kr; kiadatott 46,809 ífrt 60 kr. és átment 

5513 frt 26 kr., mint pénztári egyenleg szeptem- 

ber hóra. 

2. Üzletigazgató bemutatja az augusztus hó- 

ról szóló üzleteredményt, mely szerint az összes 

vonalokon összbevétel volt 25,037 frt 51 kr., s 

igy idei augusztus hóban 57 frt 22 krajczárral 

volt több. 

8. Üzletigazgató előterjeszti Szolnok-Doboka- 

vármegye közigazgatási bizottságának átiratát, 

mely szerint felhivatik az igazgatóság, hogy a 

Kis-Iklód és Kis Jenő községek határán, a Sza- 

mos folyó mentén emelkedő 266 hold kiterjedésü 

kopár hegyek beerdősitési költségeihez szintén 

hozzájárulni sziveskedjék. Miután a vasuttársaság 

az érdekeltséghez nem tartozik, de, mert a vas- 

úttársaság pénzügyi helyzete legnagyobb sajnála- 

tára nem engedi meg a szives megkeresésnek ele- 

get tenni, a kért évi 100 forint hozzájárulást ez 

okoknál fogva nem engedélyezheti. 

4. Üzletigazgató jelentése szerint a beszter- 

czei gazdasági egylet Besztercze-Naszódvármegyé- 

ben az idén nagymennyiségben termett gyümöől- 

csöt meszszebb vidékekre szállitani óhajt, hogy 

ez év végéig az onnan elszállitandó gyümölcsök 

után díjmérséklést engedélyezni méltóztassék. - 

Üzletigazgató a hazai gyümölcstermelés emelése 

s kivitelének előmozditása szempontjából készség- 

gel hozza javaslatba, hogy folyamodó gazdasági 

egylet kérelmét az igazgatóság figyelembe venni 

méltóztassék és bátorkodik dijmérséklés engedé- 

lyezését javaslatba hozni s egyszersmind a Beszter- 

czéről Kolozsvár átmenetre esedékes díjtételeket 

előterjeszti. A javaslat értelmében a dijkedvez- 

mény engedélyeztetik, miről folyamodó egylet ér- 

tesittetni rendeltetett. - Szerencsés vidék, mely 

ez uton is szaporithatja bevételét. Megyénkben 

már egy negyedszázada, hogy a gazdászat e fon- 

tos ágának meghonositásával foglalkozank. A me- 

gye, a közigazgatási-bizottság, a gazdasági-egylet 

mind támogatják a gyümölcstenyésztés meghonosi- 

tását, A kormány vándortanárt tart, e lapok s an- 

nak szerkesztője nem szünt meg szóval és tettel 

hatni... S mégis oly kevés az eredmény! Hol 

rejlik az ok, nép-indolentiában, vagy a bürokra- 

tis meddő eljárásokban ? Pedig nálunk is jól 
fogna 

az ilynemü jövedelem ! 

Pár személyi ügy elintézése után a deési 

állomási vendéglő bérbeadása íránt, az eddigi 
fel- 

tételek kiirásával, pályázat hirdetése határoztatott. 

Ezzel a napirend kimerittetvén, elnök őmél- 

tósága az ülést bezárja. XXX. 

A róm. kath. püspök Deésen. 

Római katholikus püspök Lönhárt Ferencz 

miként lapunk mult számában röviden jelez- 

tük - főpásztori utja közepette f. hó 5-én d. u. 

városunkba érkezeti. Ezt megelőzőleg Rettegen 

br. Bornemissza Béla fogadta a következő beszéd- 

del: ,„Nagyméltóságu püspök, kegyelmes ur! Mi- 

dőn ez alkalommal szerencsénk van nagyméltósá- 

odat szerény községünkben fogadhatni, nem mu- 

laszthatom el a rettegi róm. kath. fiókegyház hi- 

vei nevében ezennel tiszta szivünkből üdvözölni, 

s kivánom, miszerint nagyméltóságod ezen rövid 

pár órai itt tartozkodása alatt mindnyájunk hű 

ragaszkodása és szeretetéről meggyőződjék. Fo- 

gadja nagyméltóságod őszinte háláukat, hogy ben- 

hünket is jóindulatu atyai látogatásával szeren- 

cséltetni kegyes volt, s kivánjuk, hogy 

mint mindnyájunk javára az emberi kor leg- 

végső határáig éltesse! Eljen! - Őnagyméltó- 

sága a fogadtatást szivélyesen megköszönve, a 

templomba ment s az Isteni tisztelet
 és bérmá- 

lás végeztével gr. Bethlen Sándorné őméltóságá 

a Minden- 
ható nagyméltóságodat ugy anyanszentegyházunk, 
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nak volt vendége. Odautazott Ballai Krémer Sá- 
muel is, ki mint rettegi főgondnok tisztelgett. Rö- 
vid étkezés után gr. Kornis Viktor négyes fogatu 
kocsija hozta ő excellentiáját Deésre, hol már a 
város határánál várta 'az eleibe kivonult nagy- 
számu közönség; ott volt a vármegye alispánja 
díszmagyarban, Deés város hatósága, élén a szin- 
tén díszmagyarba öltözött polgármesterrel és a 
lovas banderium. 

Innena polgármester üdvözlő beszéde után 
történt a bevonulás mozsár durrogások és harang 
zúgások közt. A vashid előtt emelt diszkapunál 
a róm. kath. egyház hivei nevében, főgondnok B. 
Krémer Sámuel vallásos érzettől áthatottan üd- 
vözlé a főpásztort és meleg szavakban köszönte 
meg a kitüntető megtiszteltetést. A harsány élje- 
nek után fölhangzott a deési tüzoltók zenekara, 
saz ipartestületek nemzeti- és testületi lobogóik 
alatt vonultak be a nagyszámu közönséggel. A 
helybeli elemi iskolák felekezeti külömbség nél- 
küldiszes sorfalat alkotva, köztük harsány éljenek 
mellettérkezett a menet a főtérre; a templom előtti 
diszkapunál melyen irva volt , Áldottki az Urnevében 
jön! - a róm. kath. egybáz papsága Kozma 
Döme zárdafőnök vezetése alatt teljes ornatusban fo- 
gadta a püspököt, s hódoló üdvözlése mellett át- 
nyujtotta ezüst tálezán a templom kulcsait. Az 
után a főpásztor áldást osztva ment be a tem, 
plomba, mire a dalárda az ,Eccesacerdos magnus"-t 
énekelte;rövid ima után ujból kocsira ülve ment 
szállására főgondnok B. Krémerhez, hol a polgári, 
egyházi s katonai hatóságok tisztelgését ismeretes 
és megnyerő modorával fogadta, szivélyes sza- 
vakban adva köszönetének kifejezést a nem várt 
fényes fogadtatásért. 

A tisztelgések befejezte után 7 órakor fák- 
lyás-menet volt, a deési dalárda és tüzoltói ze- 
nekar közremüködésével: törvényszéki elnök Ba- 
lázs Máté tolmácsolta a hivek, a közönség s az 
egész város örömét a magas látogatás fölött, 
melyre a főpásztor igen találó szavakban adott 
kifejezést azon örömének, a mi e lelkes város 
iránt keblét elfoglalja, ily megható tisztelet által. 

Másnap, 6-án 91/, órakor kezdődött az egy- 
házi ünnepély a szorongásig megtelt templomban. 
A püspök őnagyméltósága diszes segédlettel nagy 
misét mondott dalárda és zenekar kisérete mellett. 
Ennek végeztével előbb Kozma Döme, azután a 
püspök tartott egyházi beszédet s következett a 
bérmálási aktus. Tudomásunk szerint mintegy 
200-an részesültek a bérmálás szentségében. A 
főpásztor áldás osztásával az ünnepély befejeződött. 

Ezután kezdetét vette d. u. 2 órakor a B. 
Krémer Sámuel főgondnok által rendezett disz- 
ebéd, melyre mintegy 40-en voltak hivatalosak. 
A menü gazdag és izletes volt. 

A harmadik fogásnál a püspök emelt poha- 
rat a királyi Felségre és családjára, mit felállva 
hallgattak meg riadó éljennel kisérve. Erre gr. 
Teleki Döme a mily szellemesen, oly melegen 
köszönté a társaság éljenei közt a püspök ő- 
nagy méltóságát. Ezután felköszöntőt mondtak 
még: Szarvadi Pál alispán a püspök őnméltósá- 
gára, Kozma Döme a távol lévő főispánra, az 
alispán Teleky Domokosra, a törvényszéki elnök 
gróf Kornis Viktorra, gróf Kornis Viktor az 
alispánra, Bruszt Ignácz - a törvényszéki el- 
nökre, Kovács Samu a róm. katholikus egy- 
házra, Róth Pál Kozma Dömére, Vékony Ferencz 
a katonaságra, Hatfaludi József a felekezetek 
papjaira, Kozma Döme a város polgármesterére 
és polgáraira, a polgármester a róm. kath. egy- 
ház gondnokára, Kozma Döme Bruszt, Róth, Vé- 
kony, Hatfaludi s több másokra. 

Már az est alkonya közelgett, midőn az izle 
tesen és gazdagon felteritett asztal mellől a tár- 
saság vidám kedélyhangulatban távozólag mon- 
dott búcsut a lelkes házigazdának és magas ven- 
dégének. 

Ma, 7-én reggel a püspök őnagyméltósága 
átment Deésaknára a deési gondnokság kiséreté- 
ben, az ottani hivek bérmálása végett, hol Svaiczer 
Sándor bányanagynak vendége; tiszteletére disz- 
ebédet rendeznek, innen visszatér Deésre, szállá- 
sára. Holnap gr. Kornis Viktor fogatán d. u. 2 
órakor Krémer Sámuel főgondnok, gr. Kornis 
Viktor s a főpásztor több tisztelőinek kiséretében 
körutját folytatva, Szamosujvárra utazik. 

Az ev. ref. egyházkerület 
közgyülése. 

Az erdélyrészi ev. ref. egyházkerület ez évi 

közgyülését szeptember 29-én kezdte meg. 

Az elnököt, báró Kemény Gábort akadályozó 

betegsége következtében báró Bánffy Dezső he- 

lyettesitette, a kit az igazgató-tanács élén a közgyü- 

lés élénk éljenzéssel fogadott. 
Szász Domokos püspök ihletséggel előadott 

szép imája után, báró Bánffy Dezső tartott meg- 
nyitó beszédét, melyben ezeket mondá: 

; „Tisztele Közgyüűlés! Megtisztelő ugyan, 
de azért nehéz és sajnos kötelességet teljesitek 

akkor, midőn jobbak és érdemesebbek távollété- 
ben és gyöngélkedése folytán, engem erőben és 
rangban megelőző főgondnok-társaim helyett fog- 
lalom el az elnöki széket, vezetendő ez összehi- 
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vott rendes közgyülését az erdélyrészi ev. ref. 
kerületnek. 

Fontos és nagyjelentőségü kérdések elhatá- 
rozása áll ez alkalommal előttünk, melyek kellő 
és helyes megoldása jövő fejlődésünk és egyházi 
életünk alakulására lényeges jelentőséggel bir. 

Az uj kor igényei, a rendezettebb alakot 
felöltött társadalom nyomása kényszeritőleg ha- 
tott egyházi életünkre és ennek következtében 
alkottuk ujabb törvényeinket. A mult évben tar- 
tott egyházkerületi közgyülés elhatározása foly- 
tán ezen törvények most már közkézen forognak, 
egyházunk minden egyes intézésre hivatott tagja 
birja. De ezen törvények szigoru és bölcs alkal- 
mazása - ha azoknak alkalmazása a tényleg mu- 
tatkozó szükség kifolyása volt - kell, hogy ha- 
sonlóan ki ne maradjon. 

s e tekintetben a mélyen tisztelt egyház- 
kerületi közgyülés van hivatva első sorban ve- 
zénylőleg menni elől jó példával, ha ezen anyagi 
irányzatu korban fejlődni, sőt erősbödni akarunk, 
- folytatva mondá - há a létérti küzdelemben 
győzve fennmaradni, hitben és nyelvben elvállalt 
hivatásunkat betölteni akarjuk, - pedig másként 
akarnunk nem szabad, - kell, hogy törvényeink 
legyenek azon „erős vár", melyet védve, de mely- 
ből támadva, ha kell, bizton nézhetünk a jövő és 
pedig a jobb jövő elé. De első sorban nem kül- 
támadás, nem idegen ostrom ellen kell a véde- 
lem; a kedvező államjogi viszonyok, az ország 
kormányzatának tapintata, mely vallási sérelme- 
ket nem okoz, sőt a szabad fejlődést biztatólag 
segiti elő, erre okot nem adnak. 

A törvények szigoru alkalmazása enmagunk 
ellen, kell, hogy fordittassék; kell, hogy azzal 
sújtsuk a mindent megölő közönyt; kell, hogy 
büntessük a mulasztást, a gyakori hanyagságot és 
néha a visszaélést is. Legyen tehát ennek tuda- 
tában egyházi életünk zászlójára a törvény, mint 
„jelszó" irva, ennek szigoru, részrehajlatlan ke- 
zelése, mint kötelesség, megállapitva; mint czél 
a „szabad fejlődést kitüzve és én nem kétlem, 
hogy jobb jövőnek nézünk elibe, mely a létérti 
küzdelemben azon hivatást, melyet e területen 
épen ugy a hit, mint a nyelv tekintetében betöl- 
tenünk kell, teljesen és sikerrel betültenünk le- 
hetővé is teendi. 

Az ev. ref. egyházkerület mai napra össze- 
hivott rendes közgyülését ezennel megnyitottnak 
jelentem ki." 

S ezzel kezdetét vette az ügyek tárgyalása. 
Vasárnap volt az uj lelkészek fölszentelé- 

sének nagyszabásu ünnepélye, melyen Szász Do- 

mokos püspök tartott szónoklatot. Hétfőn és ked- 
den jöttek tárgyalás alá az egyházkerület nagyon 

fontos ügyei, ezek közt a nagy helyesléssel foga- 

dott püspöki jelentés. A tanácskozások végezté- 
vel a házassági főtörvényszék s a püspöki szék 

ülései következtek. Vasárnap nagy közebéd volt 
a Vigadóban, szellemes felköszöntésekkel. 

A tanitók gyülése. 
Vármegyénk tanitótestületének deési köre 

e hó 1-én Rettegen, az állami iskola helyiségé- 

ben gyülést tartott. - A gyülésen csak há- 

rom vendég volt: báró Bornemisza Béla áll. isk. 

gondnoksági elnök, dr. Havas Gyula besztercze- 

naszódmegyei kir. tanfelügyelő és Rónay Lajos Deés- 
ről; sőt maguk a kör tagjai közül is a deési polg. isk. 

tanitói karán és a helyben, Rettegen lakó tanitó- 

kon kivül igen kevesen - mindössze öten jelen- 

tek meg. Nem tudom, hogy az elmaradottakat a 
kellemetlen esős idő, szerény anyagi helyzetük, 

vagy a saját ügyük iránti közöny tartotta-e visz- 

sza, de azt tudom, hogy a gyülésen lefolytakból 

nemcsak a tanitók merithettek tanulságot és oku- 

lást, hanem a közönség is, tartozzék bár a mű- 
veltebb osztályhoz, élvezettel hallgathatta volna 

azokat. 
A gyülést Pfeiffer János polg. isk. igazgató 

nyitotta meg, a kör három évi müködéséről nagy 

gonddal és szépen összeállitott elnöki jelentésével, 

melyben érdekes adatokat sorolt fel, mély rész- 

véttel emlékezvén meg Trefort Ágoston m. kir. 

közoktatásügyi miniszter elhunytáról s ennek kö- 
vetkeztében a tanügyet ért nagy veszteségről. 

Héger Czeczil és Esztegár Antal gyakorlati 

tanitása a közönséges törtekről - habár Vajda 

György és Glaser Simon birálata szerint az elsőé 

nélkülözte a kellő élénkséget, - a tanitások nem 

voltak szemléltetők és a tanitók több anyagot 

öleltek fel, mint a mennyit a kiszabott idő alatt 
a gyerekek megérthettek volna, - sikerültnek 
mondható. 

Dadai István a „Szem és látás'-ról tartott 

népszerüen kidolgozott felolvasást, kibővitve 
azt igen sikerült és érdekeltséget keltő mutatvá- 
nyokkal, különösen a színek változatai, összeol- 
vadása és ezeknek okait fejtegetve. - Kimagasló E. javára 5 frt 50 kr. gyült be. A befolyt ö 

pontját képezte a tárgysorozatnak Bogár Samu 
rettegi áll. elemi isk. igazgató felolvasása az is- 

kolai panorámákról. A felolvasás maga is egy Pa- 

noráma. Megtekinti az iskolai növendékekkel Er- 

dély bérczeit, az Alföldet, Afrikát stb. állat- és 

növényvilágával, bemutatja Eger-vár ostromát, 

Buda visszavételét... elméletben, s végül kifejti, 
hogy mindezeket mily könnyedén lehetne az is- 
kolai növendékeknek felejthetetlenül emlékeze- 
tükbe plántálni iskolai Panorámák által. Vagyis 
a földrajzot, természetrajzot és történelmet meny- 
nyivel sikeresebben lehetne Panorámán szemlél- 
tetve tanitani. Az eszme uj és czélszerü. Megér- 
demli az illető körök figyelmét, miért is a felol- 
vasást a „Szolnok Doboka" közelebbi számaiban 
közölni fogjuk. Most még annyit emlitek meg, 
hogy a kör elhatározta, miszerint arra az orsz. 
tanitó-egyesület figyelmét is felhivja. 

A gyülés folyama alatt, Glaser Simon a dr. 
Havas Gyula által forditott és átdolgozott Goert 
A. ,A tanitás művészete" czimü müvét nagy szak- 

értelemmel és alapossággal ismertette, mely után 

a körtisztviselői megválasztás következett. Ugyanis 

Pfeiffer János elnök a maga és tiszttársai nevé- 

ben lemondván, elnöknek Dadai István, alelnök- 

nek Bogár Sámuel, jegyzőknek Bátki Mari és 

Szabó Sándor választattak meg. A jövő gyülés 
helyéül Deés és idejéül f. évi deczember 1-ét je- 

lőlték ki s ezzel a gyülés fél két órakor véget ért. 
Ezekután a gyülés tagjai a vendéglőbe vo- 

pultak, hol 26 teritékü asztal várta. A háziasz- 

szony szerepét Daczó Anna tanitó kisasszony ki 
nem fogyó szeretetreméltósággal és előzékenység- 

gel teljesitette. Megkezdődött az ebéd s megeredt 

a toasztok árja. Az első poharat Pfeiffer János 

gróf Csáky Albin uj közoktatásügyi miniszter 

egészségére és üdvözletére emelte. Dr. Havas 

Gyula, ha nem is lehetett szerencsés megyénk 

tanfelügyelőjét a gyülésen tisztelhetni s tőle arra 
engedélyt nyerni, élteti a tanitó testületet. Ez, ha 

nem czélzással volt is mondva, de a közönségnek 
visszatetsző volt, hogy tanfelügyelőségünk a gyü- 

lést jelenlétével nem szerencséltette, mert sokan 

ugy gondolkoznak, hogy ha a hivatottak nem mu- 
tatnak elég érdekeltséget, akkor mit lehet várni 

a közönségtől ? Több izben éltették báró Bornem- 

issza Béla iskola gondnoksági elnököt, ki nemcsak 

a tanügy iránti odaadó buzgalma és érdeklődé- 

sének, hanem minden szép, jó és nemes iránti 

fogékonyságának annyiszor tanuságát adta. 

De hagyjuk az ugyis hosszura nyult ebédet 

és sürü toasztokat és tekintsünk át ismét az ál- 

lami iskolába. Egyik termében csinos kis oltárka 

áll: Thália oltára, melyen az iskola növendékei 

oly kellemes alkalmat nyujtanak a jótékonyság- 

nak áldozni. Szini-előadást rendeztek a szegény 

tanulók felruházására, melyet szép közönség né- 

zett végig, gyönyörködött a kicsinyek szabatos 
előadásában és a csinos képletekben, s méltán 

dicsérte a rendező tanitókat nemes buzgalmukért. 
Még ha megemlitem, hogy előadás utárn si- 

került tánczestély rögtönöztek, bezárhatom tudó- 

sitásomat azon óhajtással, hogy a kör tagjai él- 

jenek és fáradozásukat áldás, siker koronázza! I. 

VEGVESEK. 

- Zenés mise. A püspök ő nagyméltósága 
pontifikálása alatt tartott nagy misét az ünnepély 
fényéhez méltóan emelte az alább irt mükedvelők- 
ből alakult kis társaság, mely az egyes fejezetek- 
hez találó egyházi énekdarabokat szabatosan és 
sok érzéssel 
vettek: Bátki Mária, Keresztes Erzsi és Mariska, 
Csomafáy Klára és. Margit, Eisenlohr K. k. a.-nyok 
és Fegyverneki A.-né urnő, Boér J. és BalóL. uraka 
zenekiséretet: br. Bornemissza Béla, Keresztes 
Nándor, Todorfly Domokos, Hollaky Zoltán, Benkő 
János, Kászonyi Jenő, Róth Gusztáv, Komán Mik- 
lós, Darkó Viktor, Enyedi Miklós, Székely János 
és Hajek Ferencz urak szolgáltatták Gerstmann 
Ödön karnagy szakavatott vezetése alatt. Midőn 
ezen elismerésre méltó cselekményt felsoroljuk, 
azon óhajtásnak adunk kifejezést, hogy az efféle, 
nem csupán a vallási kultuszt, de a közmivelődést 
is hathatósan elősegitő közreműködést minél több 
alkalommal ismételnék azok, kik képességüket 
most is oly eklatansul bebizonyitották. 

- Gyüjtés. Wohlmann József kir. segéd- 

telekkönyvvezetőnek a m.-láposi kir. járásbiróság- 
hoz telekkönyvvezetővé történt kineveztetése al- 

kalmából f. év szept. 27-én tisztelői által az „Európa" 
szállodában rendezett bucsúestélyen az E. M. 

adta elő, az énekrészekben reszt- 
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get dr. Bónis Árpád a Deés városi választmány 

pénztárába beszolgáltatta. 

- A mult héti langyos eső után derült és 

szelid napjaink voltak. A törökbuza-szedés kez- 

detét vette. A mi az eredményt illeti távol ma- 

radott azon várakozástól, mit a nyár elején a tö- 

rökbuza dús terméséhez köténk. A hosszas szá- 

razság miatt nem fejlődhettek ki kellőleg a ten- 

geri csövei, azonban, ha mennyiségre nézve ke- 

vés is, minőségével meglehetünk elégedve, mert 

a termés kellőleg meg van érve. 

- Uj gyógyszertár! Dr. Gajzágó Sándor 

„Vörös Kereszthez" czímzett, a kor kivánalmai- 

hoz méltó csín és elegántiával berendezett gyógy- 

szertárát e hó 7-én nyitja meg. Az erre vonat- 

kozólag lapunk hirdetési rovatában lévő értesitést 

ajánljuk a közönség figyelmébe. 

- Műkedvelői előadás. A f.hó 15-én, a me- 

gyebizottsági közgyülés alkalmából tartandó szi- 

ni előadás iránt a vidéken is nagy érdekeltség 

mutatkozik. Már több páholy és zártszék van elő- 

jegyezve; tehát a kik jó helyet óhajtanak, jól 

teszik, ha idejekorán Jánosy Gábor rendezőhöz 

fordulnak. 

- Nagy-londán az országos vásár ok- 

tóber hó 15- és 16-án fog megtartatni. 

- A szamosvölgyi vasút személyszállitó vo- 

natainak f. év május hó 1-sője óta érvényes me- 

netrendje a jövő téli évadra nézve is - további 

intézkedésig - érvényben marad. 

A szilágysági vasútakról irja a ,Szilágy- 

Somlyó" lap: kilencz hónapja elmult, hogy a szi- 

lágysági vasút, a nagykároly-zilahi és sz.-somlyó- 

sarmasági szárnyvonalak, a közforgalomnak átadat- 

tak. A szilágysági vasut élénk forgalmát - mi- 

ként irja - csakis a zilah-deési és somlyó-mar- 

gittai vonal kiépitése biztosithatja. 

- Károly Lajos főherczeg és neje Temes- 

várra érkeztek. A főherczeg sokat foglalkozott a 

temesvári vereskereszt-egylet és mentő-társulat 

ügyeivel, mialatt valósággal tüntetett a magyar 

szó mellett. Nevét - „Lajos Károly főherczeg - 

magyarul irta be a vendégkönyvbe, mindenkit 

magyaraul szólitott meg. Az evangelikus esperes 

nejétől német feleletet kapván, köztük ily pár- 

beszéd folyt le: ,Ön nem beszél magyarul? - 

„Legalább ért magyarul?? - „Magyar esperesné 

létére, hogy értsem ezt ? - ,De már megtanul- 

hatott volnat - s ezzel a főherczeg, egyetlen né- 

met szó kiejtése nélkül elfordult. 

i - Vilmos császár f. hó 3-án reggel 9 óra- 

kor Bécsbe érkezett. Az utczák fényesen fel vol- 

tak díszitve. A pályaháznál megjelentek a császár 

fogadására: királyunk Ő felsége, a főherczegek 

és más méltbságok. Vilmos császár osztrák-ma- 

gyar egyenruhát viselt. Az uralkodók szivélyesen 

megölelték és megcsókolták egymást. Vilmos csá- 

szár ezután Rudolf trónörököst csókolta meg. Az 

uralkodók karonfogva, nagy lelkesedés közt hagy- 

ták el a pályaudvart és a Burgba hajtattak, Az 

ut valóságos diadalmenethez hasonlitott. A Burg- 

ban a királyné és a trónörökösné üdvözölték Vil- 

mos császárt, ki később az uralkodóház tagjainak 

látogatását fogadta. Vilmos császár megérkeztével 

mindjárt kifejezte, hogy Kálnoki és Tiszával be- 

szélni kiván, s mindkét minisztert félórai ki- 

halgatáson fogadta. Ezután Tisza minisztert 

újból fogadta. Sokáig társalgott gr. Andrássy 

Gyulával. Számos magyar zászló van kitüzve. 

- Az angol trónörökös Miskolczra érkezett, 

hol a város föllobogózva, a nép az utczákra gyülve 

fogadta. Mikor a vonat berobogott, a közönség 

harsány éljenzéssel, a katonai zenekar az angol 

himnuszszal üdvözölte, a kivonult disz-századot 

pedig tisztelgésre vezényelték. A fogadtatásnál a 

katonatiszti karon kivül jelen voltak a megyéből 

összesereglett előkelőségek s a város notabilitásai 

is. A tisztikar bemutatása után megkezdődött a 

gyakorlat s a walesi herczeg a törzskarral min- 

denütt a lovasság nyomában volt, élénk figye- 

lemmel kisérve a gyakorlat minden részletét. Gya- 

korlat befejeztével a walesi herczeg az elébe kül- 

dött udvari fogaton hajtatott be városi szállására. 

Bevonulása egész diadalmenethez hasonlitott; az 

utczákon sorfalat képeztek az éljenzők százai. 

Szállására érve, a walesi herczeg villás reggelihez 

ült, aztán fogadta a tisztelgőket. A negyedik fu- 

tamra maga a walesi herczeg adta az első dijat. 

Loóverseny után diszebéd volt. Sinajából a vwalesi 

herczeg Görgénybe szándékozik menni, Rudolf 

trónörökös vadászataira. 

Apró hirek. A király Ő felsége Crispi 

olasz kormányelnöknek a Szent István-rend nagy- 

keresztjét adományozta. Gr. Kálnoky külügymi 

niszter igen szivélyes levél kiséretében küldte meg 

az olasz kormány elnökének a rend jelvényeit s 

a kitüntetés természetesen élénk figyelmet kelt a 

politikai világban. - Mély és általános a fájdal- 

mas részvét, melyet gr, Batthyány Lajos özve- 
gyének elhunyta országszerte keltett. Emlékének 

meleg kegyelettel áldoz a sajtó és nagyközönség. - 

A debreczeni önkéntesek tiszti vizsgálata jól si- 

.
 

került a nagyváradi katonai bizottság előtt. A há- 

nyan jelentkeztek, mind elnyerték a tiszti kard- 

bojtot. - Nagy baj, ha a Tiszában, Dunában igen 

sok a viz; de az is baj, ha a viz nagyon meg- 

csappan. A Vaskapunál már oly alacsony a Duna 

állása, hogy a legkisebb gőzhajók is csak küzdve 

járhatnak benne. A Tisza patakká készül össze- 

huzódni, egyre apad. - A szegszárdi kaszinó el- 

nöke kijelenté, hogy a kaszinótól nem kivánták 

a Garay szobor tőkéjének átengedését iskolaépi- 

tési czélra; jó volna azt is tudni, mikor forditják 

már e tőkét rendeltetése czéljára. - A penzpia- 

czon már jó ideje érezhető pénzszükének enyhü- 

lését várják attól, hogy 49.8 millió forintnyi osz- 

trák és magyar különféle szelvény és tőketörlesz- 

tés került kifizetésre. - A szultán megbizásából 

Fuad pasa Livadiába megy, hogy a czárt üdvö- 

zölje. - Geffken porosz titkos tanácsost, kit Fri- 

gyes császár naplójának közzétételével gyanusita- 

nak, Hamburgban elfogták. - A keletafrikai par- 

tokon a bennszülöttek lázadása annyira nőtt, hogy 

a német telep összes tisztviselői kénytelenek vol- 

tak menekülni. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Szám: 1352-1888. 1-1(233) 

Árverési hirdetmény. 
Egyesült Besztercze-Naszódvármegyébe 

kebelezett Uj-Radna község előjáróság részéröl 

közhirré tétetik, miszerint a község tulaj- 

donát képező és havasi határon fekvő, ugy- 

nevezett ,„in fatia crucilorua opeiná cruci" 

fenyves-erdőből 1889. évre esedékes 41 hold 

(1600 C1ől) illetmény 1888. októberhó 14-én 

d e. 10 órakor Uj-Radna községi iro- 

dában nyilvános árverezésen fog eladatni. 

A kikiáltási ár 100 forintba holdanként 

állapitatott meg. 
Árverezni óhajtók kötelesek a kikiáltási 

árnak, ha belföldiek 100/,-, ha külföldiek 150/,- 

ot biztositákul az árverezési bizottság ke- 

zéhez az árverezés megkezdése előtt kész- 

pénzül vagy elfogadható állami papirokban 

letenni. 

Irásbeli lepecsételt és kellően felszerelt 

és azon záradékkal ellátott zárt ajánlatok, 

hogy az árverezési feltételeket ismerik és 

azokat minden kifogás nélkül elfogadják és 

kellő bánatpénzel ellátva vannak, elfogad- 

tattnak a szóbeli árverés meg kezdéseig. 

Az árverezési feltételek Uj-Radna köz- 

ségi iródában a hivatalos órák alatt megte- 

kinthetők. 
Uj-Radna, 1888. szeptember hó 17-én. 

A községi előljároság 

Cosma Cotulu, Fogarassy Gyula, 
községi jegyző. 

Szám: 2236-1888. tikvi. 1-1 (232) 

Árverési hirdetmény. 
A szamosujvári m. kir. járásbiróság mini 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy lozsárdi 

Zsukán Juon végrehajtatónak odavaló Hosszu 

Juon lui Mihály végrehajtást szenvedő elleni 69 

frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, 

a szamosujvári m. kir. járásbiróság területén lévő 

Lozsárd község határán fekvő, alperes Hosszu 

Juon lui Mihálynak a lozsárdi 98. számu tjkönyvben 

A. F 1-10. rendszám alá foglalt Hosszu Gábor 

lui Gávris nagykoru, Hosszu László lui Gávris 

nagykoru, Hosszu Anikó (kinek férje Kupsa Gábor) 

Hosszu Juon lui Mihály nagykoru tulajdonos-tár- 

sakat illető másik felerészére, s igy az egész bir- 

tokára 180 frt becsárban; a lozsárdi 105. sz. tjkvben 

A. 1-5. rendszám alá felvett birtokbóli 

7/9-ad rész jútalékára 90 frt becsárban, s a lo- 

zsárdi 104. számu tjevben A. 4- 1-7. rendszám 

alá felvett birtokbóli 10/16-od rész jutalékára te- 

kintettel azonban az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §-ára 

az egész birtokra 200 frt becsárban, mint ezennel 

megállapitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, 

és hogy ajfennebb megjelőlt ingatlanok az 1888 évi 

oktőber hó 25-ik napján délelőtti 9 órakor Lo- 

zsárd község házánál megtartandó nyilvános árve- 

rezésen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 

adatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 100/, át vagyis 18 frtot, 9 

frtot, és 20 frtot felperesi vegrehajtató kivételével 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vember 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes ér- 

tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 

az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 

iitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság mint telekkönyi ha- 

tóságtól, Szamosujvárt, 1888. évi julius 9-én. 

Simay János, kir. alj.-biró. 

Szám: 7286-1888. tkvi. (234)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 

végrehajtatónak Kozma Vaszilika a Marii végre- 

hajtást szenvedő elleni 27 frt 48 kr. tőkeköve- 

telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 

deési kir. törvényszék (a nagyilondai kir. járás- 

biróság) területén lévő Pojniczán és határán fekvő, 

a pojniczai 19. számu telekjben A I. 1-21. és 

23-26. rszám 20. 191, 196. 224. 367. 419. 441. 

525. 566. 578. 584. 706. 709. 810. 929. 950. 1066. 

1081. 1177. 1060. 1368. 1529. 1538. 1541. és 1550. 

hrszám alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szen- 

vedettet illető felére az árverést 382 írtban ezen- 

nel megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és 

hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888. évi 

november hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor Poj- 

nicza község házánál megtartandó nyilvános ár- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 

adatni fog. 

Árverezni szándékozók végrehajtató kivéte- 

lével tartoznak az ingatlan becsárának 100/0-át, 

vagyis 383 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 

LX. t.cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 

tott és az 1881. évi november hó 1-én 3833. sz. 

a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 6. §-ában 

kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 

§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 

leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 

mervényt átszolgáltatni. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóságtól, 1888. év augusztus hó 10-én. 

Németh Jlános, kir. törv.-széki biró. 

PEéÉS, 1888 OKTÓBER HÓ. 

U GYÓGYSZERTÁR. 

Van szerencsém Deés és vidéke n. 

zZ lé. közönségének szives tudomására hoz- 

ni, hogy a 

„VÖRÖS KERESZTHEZ 

czimzett gyógyszertáramat (Nagy- Király- 

utcza 77. szám.) folyó hó 7-én megnyitom. 

PR. Gaszácó BÁNDOR, 

(235)1-1 

Szám: 1241
-1888. 

(2361-2
 

Árverezési hirdetmény, 
Mely mellett Szék város nagyközség 

előljárósága - a képviselőtestületnek 27- 

1988. szám alatti határozata folytán - ezen- 

nel köztudomásra juttatja, miszerint a község 

tulajdonát képsző és az erdő-űzem tervsze- 

rint kihasználni engedélyezett 62.,4 kat. hold 

gyógyszerész. 

területüű 14 éves saj-erdő, - zalamint 3. 

kat hold területü 30 éves szálas erdőfőter- 

méke - összesen 1200 forint becsárban fo- 

lyó 1888. év október hó 25-én és követ- 

kező napjain, mindenkor délelőtti 10 órától 

kezdődőleg tartandó nyilvános árverezésen itt, 

a helyszinén elfogadtatni. 

Mire árverezni kivánók azzal hivatnak 

meg, hogy a fennt jelzett erdőterületek fa- 

terméke különböző becsár melletti apróbb 

táblákra levén felosztva, minden egyes tábla 

felett külön árverés fog tartatni, és hogy az 

árverezés részletes feltételei hivatalos órák 

alstt a jegyzői irodában megtekinthetők. 

Szék város nagyközség előljárósága 

Széken, 1888. október hó 2-án. 

Budai Mihály, Sallai András, 

főjegyző. főbiró. 

3224 Pályázat. 

A deési takarékpénztárnál önkéntes le- 

mondás folytán üresedésbe jött könyvvezetői 

állásra ezennel pályázat nyittatik. 

felhivatnak ezen 800 frt évi nzetéssel járó 

állásra pályázni kivánók, szakképzettségüket 

s eddigi szolgálatukat igazoló okmányokka
l 

felszerelt folyamodványaikat f. év nove
mber 

hó 1-ig alólirott igazgatósághoz bea
dni. 

Deés, 1888. szeptember 20-án. 

Deési takarékpénztár igazgatósága.



Deés, 1888. október 7. SZOLNOK-DOBOKA. 

MAGYARÁDI ÉS MÉNESI BORTERMELŐK 
Főraktár: Brugovitz és Rehák bor-, vas- 

SZÖVETKEZETE ARADON. - 
és füszerüzletében Deésen. 

MAGYARADI FEHÉR BOROK 
árjegyzéke. 

56 liter 11.p. 7/10-ed 35cen- 
vételn. nélkül Ilter tiliter 

. 22 kr. 32 kr. [ kr. 
; ,3 51 

Magyarádi asztalibor....26 40 
; l0., 45 

pecsenyebor I....336 50 
Bakatorc.. őD 160 

70 

Ménes-gyoroki asztali bor 

45 

80 40 
, - I- 60 , 30 

- O-Bakator, , ,, - , II- , 100, I- , 

A hordó-borok eredetisége a hordón levő pecsétünk sértetlensége 
által igazolandó. A hordókat kölcsönkép számitjuk s ugyanazon 
árban bérmentve visszafogadjuk. Vidéki megrendeléseknél ezen 
árakból 1 frt hektóliterenkint leszámittatik. 

Bakator Aczél P. termése - 
a
 

.
 

kr 

Raktáron levő boraink 
kitünő minőségének bi 
zonyitékául szolgáljon 
azon folytonosan növe- 
kedő fogyasztás és köz- 
kedveltség, melybenbo- 
rainkat a n. é. közönség 

részesiti. 

Egyuttal ajánljuk a legjobb 
minőségü árukkaldúsan fel- 
szerelt raktárunkat, u. m. 
Mindennemü füszerek, czu- 
kor. kávé, thea, rum, cognak, 
pezsgők, liguerök, valamint 
öntött kemenczék és takarék- 
tüűzhelyek nagy választékban. 

MAGYARADI És MÉNESI VÖRÖS BOROK 
árjegyzéke: 

56liter 7f10-ed 35 cen- 
vételn. liter tiliter 

Ménes-gyoroki vörösbor . 50 kr. 60 kr. [45 kr. [ 
Ménesi szemelt .- , (- , [65 

, vörös,gróf Nádasdi-féle I- 75 , 
MAGYARÁDI KÜLÖNLEGESSÉGER: : 

Szalmabor, gróf Nádasdi-féle .70 kr. 
Aszszu-bor ; ; 1/, liter 8 frt. 85 centiliter 2 frt. 
Cognac " ./o liter 1 frt 50 kr. 
Körösmenti szilvorium , liter 80 kr. 35 centiliter 40 kr. 

Az üres palaczkokért 10- illetve 5 kr. fizetendő és ugyanannyi- 
ban visszavétetik. 

A magyarádi palaczk-borok a szövetkezet czégét a dugón be- 

égetve viselik (226)2-3 

1liter 

n 

aaa—7 

Marosmnaenti 

eseseseseseseeeeee 
. deési 292 

talkarékpénztár 
1888. év október hó 16-án d. u. 4 órakor 

saját helyiségében tartja meg 

rendkivüli közgyűlését. 
TÁRGYAI. 

1. Módositott alapszabályok felolvasása. 
2. Kovács Mózes nyúgdijazására vonat- 

kozó előterjesztés. 
3. Az ideiglenesen alkalmazott könyv- 

vezetőre vonatkozó előterjesztés. 
4. Inditványok. 

A fennirt gyűlésre a t. cz. részvénye- 
seket tiszteletteljesen fölhivja személyesen 
vagy meghataimazottjaik által megjelenni. 

Deés, 1888. szeptember hó 27-én. 

A deési takarekpénztár igazgatósága. 

(229)2-2 Szám: 1456-1888. Áj. 

Birtokeladási hirdetés. 

Közhirré tétetik, hogy a folyó évben 
eladásra kijelőlt a) kolozsi, szamosfalvi; 

b) kis-somkuti, ködkei, kérői, alsó-cso- 
bánkai, mikolai, szépkenyerü-szent-mártoni; 

c) radnotfájai, görgény-szent-imrei, gör- 
gény-sóaknai, görgény-üvegcsűri és kásvai 
ingatlan állambirtokok és jogok eladása iránt 
ad. a) folyó évi október hó 29-én ezen kir. 
pénzügyigazgatóságnál, a d. b) 25-én a deési 
királyi adóhivatalnál és a d. c) 29-én a sz.- 
régeni kir. adóhivatalnál, mindenütt reggeli 

9 órakor 100/, bánatpénzzel ellátott zárt 
irásbeli ajánlatok elfogadásával egybekötött 
nyilvános szóbeli árverés fog tartatni. 

Érdekeltek megkeresésére az eladás tár- 
gyát és árát tartalmazó hirdetések ezen kir. 
Pénzügyigazgatóság által megküldetnek. 

A m kir. Pénzügyigazgatóság 
Kolozsvárt, 1888. szeptember 8-án 

(227)2-3 szám: 15041888. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a szamosujvári Ki- 
segitő Takarékpénztár végrehajtatónak id. Már 
kovics István hagyatéka végrehajtást szenvedő 
elleni 800 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a deési kir. törvényszék (a 
deési kir. járásbiróság) területén lévő, Mikeháza 
község határában fekvő, a mikeházai 97. sz. tj.- 
könyvben A T 1-58. 60-64. 66-11ő5. és 117- 
183. rendszám alatt foglalt egész ingatlanokra 
3625 frt, a mikeházai 7. számu jkvben A. L21 
24. rendsz. egész ingatlanokra 198 frt és a 33. 
sz. tjkönyv A. t. 1. 2. rendszámból illető 465/.580-ad 
rész jutalékra 165 frtban az árverést ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelőlt ingatlanok az 1888-ik évi de- 
czember hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor Mi- 
keháza község házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fog. 

Arverezni szándékozók - végrehajtató ki- 
vételével - tartoznak az ingatlan becsárának 10 
0/4-át keszpénzben, vagy az 1888. LX. t.-cz. áz. 
§-ában jelzett, árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldett kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 176. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól, 1888. augusztus hó 25-én. 

tkvi. 

Németh János, kir. törvszéki biró. 

Szamosvölgyi vasút igazgatóság. 

8863. szám. (230)2-2 

Pályázati hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút állomásán, a vendég- 

lői űzlet bérletére ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik 
a vendéglői űzletet bérbe venni óhajtják, 
hogy ajánlatukat legkésőbb f. évi deczember 
hó 31-ig, alólirott űzletigazgatósághoz nyujt- 
sák be, hol a vendéglő bérletére vonatkozó 
feltételek is megtekinthetők. 

A vendéglő 1-3 évre adatik 
mely esetleg meghosszabitható. 

Évi bér 200 frt, mely félévi részletek- 
ben előre fizetendő. 

bérbe, 

A vendéglői űzlethez következő helyi- 
ségek engedtetnek át: étterem, egy lakszo- 
ba, konyha, kamara, fás-szin, padlás és pincze 

Az étteremben lévő butorok és felsze- 
relések leltár szerint bérlőnek átengedtetnek. 

Deés, 1888. szeptember hó 24-én. 

A szamosvölgyi vasút űzletigazgatósága. 

Szám: 7412-1888. (231)2-2 

Pályázati hirdetmény. 
A lemondás következtében megürült s 

200 frttal javadalmazott macskamezői segéd- 
jegyzői állásra pályázatot nyitok. 

A magyar nyelvben jártas s pályázni 
kivánó egyének képességi, honossági s szü- 
letési bizonyitványokkal felszerelt pályázati 
kérelmöket f. ávi október 9-ig adják be 
hozzám. A választás október 11-én délután 
3 órakor lesz Macskamezőn. 

Magyar-Láposon, 1888. szeptemb. 24. 

Vass Imre, főszolgabiró. 

s44829) 

FIGVYIELMÉNRE! 

Nik Feroncz 

ggeeeeseeeees sveee 

AZ ÉPITŐ NAGYKÖZÖNSÉG ÉPITŐMESTEREK ÉS FAKERESKEDŐK 

Mindenmoemü épületfát, deszkát, léezet, zsindelyt, sodrony- és zsindelyszeget, épületvasalási 

DEÉSEN, NIK FERENCZ 
czégem alatti raktáromban a legnagyobb menynyiségben készletben 

tartok és a lehető legjútányosabb árszámitás mellett ajánlok. 

g 

ANyamatatt namatar Ac Kies nyarcesaitáián naésen I2. 


